
Vragen Historische Quiz 2006

1. Middeleeuwen -vraag over 14 juni
Vraag: Op 14 juni 1381 ontmoette een 14 jarige koning de leiders van de

boerenopstand in Engeland. Wie was deze zoon van Edward "The Black Prince"

en Joan "The Fair Maid of Kent"?

Antwoord: Richard de IIe 

2. Nieuwste

Vraag: In 1974 deed Nederland ook mee aan het WK in Duistland. Nederland verloor de finale van het gastland en dit heeft ons het grootste trauma op sport gebied opgeleverd. Het Nederlands elftal verbleef in een hotel waar ook een zwembad aanwezig was. Iedereen weet wat daar hoogstwaarschijnlijk heeft afgespeeld.

De vraag luidt dan ook: Hoe heet dat hotel waar Nederland verbleef ten tijde van het WK?

Antwoord: Waldhotel

3. 17e-18e eeuw

Vraag: Wie was de eerste Nederlander die voet zette op het Eiland Ceylon? En wanneer raakten de Nederlanders het eiland kwijt?

Antwoord: Joris van Spilbergen en 1796. 

In 1602 zet Joris van Spilbergen voet aan land op het machtige Eyland Ceylon. Hij raakt niet uitgeschreven over de overvloed aan kostbare gesteenten en heerlijke kaneel. De Hollanders sloten pas in 1638 een handelsverdrag met de koning van Kandy. Hij werd uiteindelijk door de Hollanders verraden. In 1796 moesten de Nederlanders, als gevolg van de Franse bezetting van de Republiek, hun bezittingen op Ceylon overdragen aan de Engelsen.

4. Oudheid

Vraag: Onder welke naam werd Aristocles beter bekend?

Antwoord: Plato

5. 19e eeuw

Vraag: In 1832 brachten vissers 'aziatische buikloop' aan wal. Welke ziekte is dit?

A. Aziatische griep

B. Cholera

C. De pest

Antwoord: B. Cholera

6. Middeleeuwen

Vraag: In 1354 werd er in de Elzas een bond opgericht tussen een aantal steden. Doel van het verbond was de onderlinge bijstand van de Vrije Rijkssteden bij de verdediging van hun rechten en vrijheden. Enkele leden van het verbond waren: Haguenau, Colmar, Mulhouse en Munster. Wat is de naam van het verbond?

Antwoord: Tienstedenbond

7. Nieuwste - fascistische dictators

Vraag: Mussolini noemde zich ‘Il Duce’, Hitler ‘Führer’, Mussert ‘Leider’, maar welke titel eigenden Francisco Franco en Juan Peron zich toe?


Antwoord:
Franco >
Caudillo



Peron 
>
Líder

8. 17e-18e eeuw

Vraag: In de achttiende eeuw trok een VOC-kapitein met een neushoorn door Europa. In 1741 verscheen het beest op de Amsterdamse kermis. Hoe heette ze? 

A. Cornelia


B. Wilhelmina


C. Clara

Antwoord: C. Clara
9. Oudheid

Vraag: De Steen van Palermo is het belangrijkste brokstuk van wat ooit een groter geheel vormde en gemeenzaam De Steen wordt genoemd. Het brokstuk bevond zich in privé-bezit tot het in 1877 afgestaan werd aan het Museo Archeologico van Palermo. Andere brokstukken van deze steen (of van een kopie ervan) bevinden zich onder andere in Caïro en Londen. Wat is de naam van deze steen?

Antwoord: De Annalensteen.

Het is zonder meer duidelijk dat de annalensteen in het Oude Egypte gemaakt werd voor administratieve doeleinden. Hij werd waarschijnlijk gebruikt door de centrale regering die over een middel moest beschikken om de opeenvolging van de regeringsjaren van de diverse koningen vast te leggen. 
10. 19e eeuw

Vraag: Hij was de achtste (1837-1841) president van de Verenigde Staten en de eerste president die na de Onafhankelijkheidsverklaring was geboren. Hij was ook de eerste president van niet-Britse afkomst en hij was de enige president wiens moedertaal niet Engels was. Zijn eerste taal was daarentegen… Nederlands. Wat is de naam van deze Amerikaanse president?

Antwoord: Martin van Buren.

11. Geluidsfragment

Vraag: We luisteren naar een stukje uit een opera. Naar aanleiding van welke historische gebeurtenis werd deze opera gecomponeerd (tevens de titel van de opera)? En wie was de componist?

Antwoord: Nixon in China - John Adams 

12. Middeleeuwen

Vraag: Hoe heet het akkoord uit 1122, waarbij de Duitse Keizer afzag van de investituur met ring en staf, waardoor hij de directe controle over de verlening van het kerklijke ambt verloor?

Antwoord: Het concordaat van Worms

13. Nieuwste

Vraag: In 1980 werd Robert Mugabe de eerste (en tot nog toe enige) zwarte president van Zimbabwe. Hoewel men toen internationaal over het algemeen nog positief gestemd was over hem, liet hij meteen in zijn eerste regeringsperiode al blijken dat hij geen enkele oppositie tegen of zelfs maar twijfel aan zijn gezag duldde. Tussen 1980 en 1984 installeerde hij in een opstandige regio een waar terreurbewind. Als gevolg van deze terreur vonden ongeveer 10.000 mensen van de N’debele-stam de dood. Hoe heette de regio die hierdoor getroffen werd?

Antwoord: Matabeleland

14. 17e-18e eeuw

Vraag: Tot de dag van vandaag hebben er 51 mannen en 1 vrouw gewoond op Downingstreet number 10 in Londen. Wie was de eerste premier van Engeland? En van welke partij was hij?

Antwoord: Sir Robert Walpole (1721-1742), Whig

15. Oudheid

Vraag: Cato de Oude, die zijn toespraken in de senaat altijd eindigde met: “Overigens ben ik van mening dat Carthago vernietigd moet worden”, stierf in een jaar waarin een belangrijke oorlog begon. Welke oorlog was dit? En in welk jaar begon hij?

Antwoord: De derde Punische oorlog, 149 v.Chr. 

Dit was de oorlog waarin Carthago vernietigd werd.

16. 19e eeuw - kunstgeschiedenis
Vraag: De Nederlandse tak van de Art Nouveau kunststroming kreeg haar naam naar aanleiding van een reclamecampagne. Wat was deze naam en wie was de kunstenaar die de afbeeldingen voor deze campagne maakte?

Antwoord: De slaoliestijl, Jan Toorop


17. Religie

Vraag: Welke historische gebeurtenis markeert het begin van de islamitische jaartelling?

Antwoord: de tocht van Mohammed van Mekka naar Medina (Hidjra).

18. Nieuwste

Vraag: Amsterdam kende nogal wat 'secrete postbussen', adresjes waar partijen in een niet toegestane liefde hun brieven konden bezorgen en afhalen. Welke zaken dienden als secrete postbussen?

A. Bordelen

B. Krantenkiosken

C. Handelaars in 'hygiënische artikelen'

Antwoord: B Krantenkiosken

19. 17e-18e eeuw

Vraag: Met welke vader en zoon is Mary Tudor verloofd geweest?

Antwoord: Karel V en Philips II

20. Oudheid

Vraag: In het afgelopen jaar was er tijdens een van de Historische Cafés een interview gewijd aan een vierde eeuwse Romeinse geschiedschrijver. Was dit:



A
Adrianus



B
Ammianus



C
Arrianus

Antwoord: B Ammianus

21. 19e eeuw

Vraag: Voor mensen die zich zeer verdienstelijk hebben gemaakt voor de Nederlandse samenleving is er de onderscheiding de Orde van de Nederlandse Leeuw. Het is de oudste orde voor maatschappelijke verdienste in Nederland: deze onderscheiding werd ingesteld in 1815. De onderscheiding bestaat uit een kruis met het Latijnse opschrift virtus nobilitat, deugd adelt, en een lint. Er zijn drie graden, van laag naar hoog respectievelijk: Ridder, Commandeur en…?

Antwoord: Ridder Grootkruis. 

N.B. Voor elke graad is er afzonderlijk dames- en herenmodel en voor dagelijks gebruik is er een zogenaamd knoopsgatversiersel.

22. Middeleeuwen

Vraag: Deze onechte zoon van keizer Arnulf van Karinthië en ene Winburg, leefde tussen 870 en 900 te Susteren. Zijn exotische naam komt van zijn peetvader prins Svatopluk I (of Svatopolk) van Moravië, naar wie hij is vernoemd. Wat is de naam van deze man die tussen 895 en 900 koning was van Lotharingen?

Antwoord: Zwentibold

23. Nieuwste-21ste eeuw
Vraag: Wat waren, vrij vertaald, de laatste woorden van de Nepalese koning Birendra voordat hij in 2001 door zijn zoon Dipendra werd doodgeschoten?


A. Wat doe je nou?


B. Jij, maoïst.


C. Je bent onterft.

Antwoord: A. Hij zei: ‘Kay Gardeko?’ oftewel ‘Wat doe je nou?’

24. 17e-18e eeuw

Vraag: We kennen allemaal de VOC en de WIC, maar welke instelling reguleerde de minstens even waardevolle Nederlandse handel in de Middellandse Zee? En waar zetelde deze instelling?

Antwoord: De Directie Levantse Handel (1625-1826). In het Stadhuis op de Dam.

25. Oudheid

Vraag: Eén van de eerste grote farao's die tijdens het zogeheten Nieuwe Rijk in Egypte aan de macht waren, was een vrouw. Haar ouders waren Tutmoses I en koningin Ahmose. Ze was de vrouw en halfzuster van Tutmoses II. Toen hij stierf, werd zijn zoon Tutmoses III de opvolger. Deze was echter nog veel te jong en zijn stiefmoeder trad op als regentes. Zij had het blijkbaar naar haar zin, want ze liet zich tot farao kronen en ze stond de regering van Tutmoses III in de weg, toen hij oud genoeg werd om te regeren. Onder haar bewind brak een periode van vrede aan en de kunst bloeide op. Haar troonnaam was Maat-ka-Rê. De naam waaronder ze beter bekend staat, is eigenlijk een titel en betekent "de eerste van de voorname vrouwen”. Hoe luidt deze naam?

Antwoord: Hatsjepsoet. 

Regeerperiode: 1478-1458 v.Chr. Hatsjepsoet liet zich met mannelijke kenmerken, zoals de baard, afbeelden en er zijn dan ook maar weinig afbeeldingen waarop ze als vrouw voorgesteld wordt. Na haar dood liet Tutmoses III de naam Hatsjepsoet verwijderen van de monumenten. 

26. 19e eeuw

Vraag: In 1886 verscheen “The Strange Case of Dr. Jekyll and Mr. Hyde”. Wie schreef dit boek?

Antwoord: Robert Louis Stevenson

27. Middeleeuwen

Vraag: Onder welke naam staat ‘La tapisserie de la reine Mathilde’, het tapijt van koningin Mathilde, ook wel bekend?

Antwoord: Het tapijt van Bayeux. 

Het tapijt dat te bewonderen is in de Normandische stad Bayeux verbeeld de slag bij Hastings (1066). Mathilde was de echtgenote van Willem de Veroveraar. Dat zij dit borduurwerk zelf maakte lijkt echter uitgesloten. Als koningin van Engeland en hertogin van Normandië kan zij daar geen tijd voor gehad hebben.

28. Nieuwste

Vraag: Hoe heet de opvolger van de in 1946 in Amsterdam opgerichte Shakespeare-club?

Antwoord: COC, Cultuur en Ontspannings-Centrum. Dit was de neutrale naam die in de vijftiger jaren voor de organisatie werd gebruikt.

29. 17e-18e eeuw

Vraag: Op de twee plaatjes is een middelvinger te zien die van een wetenschapper is geweest. Wie was de gelukkige “eigenaar” van deze middelvinger, die te bewonderen valt in Florence?
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Antwoord: Galileo Galilei.

30. Oudheid
Vraag: Wat was de directe aanleiding voor het tweede consulschap van Marius in 104 v.Chr.?

Antwoord: De Romeinse nederlaag tegen de Cimbren en de Teutonen bij Arausio (Orange) in 105 v.c.

31. 19e eeuw

Vraag: Tijdens de Bataafse tijd zijn er een aantal machtswisselingen geweest, in 1798, 1801 en 1805, waarbij steeds verschillende groepen Patriotten aan de macht waren. Wie was de laatste Bataafse machthebber die in 1806 het veld moest ruimen voor koning Lodewijk Napoleon?

Antwoord: Rutger Jan Schimmelpenninck

32. Nieuwste

Vraag: Hoe heette de bedenker van het begrip ‘genocide’?

Antwoord: Raphaël Lemkin (1900-1959). 

Het woord genocide is geen oud woord. Het werd in de periode direct na de Tweede Wereldoorlog samengesteld uit het van het Grieks afgeleide “geno” (ras) en het uit het Latijn afgeleide “cide” (van caedere = vermoorden). Het bedenken en algemeen bekend en geaccepteerd krijgen van dit woord was het levenswerk van een tijdens de Tweede Wereldoorlog uit Polen gevluchte Joodse linguïst. Hij vond dat woorden als barbarij en vandalisme, die in die tijd gebruikt werden voor wat wij nu genocide noemen, niet voldeden én zag in dat er zonder een allesomvattende term voor dit verschijnsel ook geen internationale regelgeving tegen het verschijnsel ontwikkeld kon worden.

33. Geluidsfragment

Twee fragmenten uit het lied Mississippi Goddamn van Nina Simone. Dit lied bracht Nina Simone in 1964 voor het eerst ten gehore voor een blank publiek in de Carnegie Hall in New York. Voor die tijd was ze een publiekslieveling van het blanke publiek, maar na een aantal gebeurtenissen in het begin van de jaren zestig kon ze die rol niet meer volhouden. Ze sloot zich aan bij de Civil Rights movement om tegen de segregatie en discriminatie van zwarten te strijden. In dit lied verwoordde zij haar boosheid over hetgeen de zwarte bevolking werd aangedaan in met name het zuiden van de Verenigde Staten. 
Vraag: In het tweede fragment zong Simone “everybody knows about Alabama”. Hiermee bedoelde ze de bomaanslag op een zwarte kerk door blanke extremisten waarbij vier meisjes omkwamen. Daarna zong ze “everybody knows about Mississippi goddamn”. Op welke gebeurtenis, waar het eerste fragment ook over ging, slaat deze zin?

Antwoord: Op de moord op Medgar Evers, een belangrijk figuur uit de Civil Rights Movement, op 12 juni 1963.

34. Middeleeuwen

Vraag: Wat waren, afgezien van zijn hoge leeftijd (79) bij zijn aantreden, de meest opvallende dingen aan paus Celestinus V? Noem er drie

Antwoord: 

1. Maar zes maanden paus

2. Voerde regel in dat paus mag aftreden

3. Trad drie dagen daarna daadwerkelijk af

4. Was analfabeet

5. Vestigde zich niet in Rome maar Napels

6. Was eigenlijk een kluizenaar

Celestinus trad af na slechts 6 maanden paus geweest te zijn. De man heette eigenlijk Pietro Angelari del Murrone en leefde van 1215 tot 1296. De geschiedschrijvers omschrijven Celestinus V als een wereldvreemde man, die zich bij voorkeur terugtrok in zijn kloostercel. Iets wat hij wel meer gedaan had, aangezien hij jarenlang samen met enkele gezellen teruggetrokken in een grot in de Abruzzen had geleefd. Uit deze beweging is later de intussen alweer uitgestorven kloosterorde van de Celestijnen ontstaan.

Celestinus V besliste op 10 december 1294 dat een paus in bepaalde gevallen vrijwillig mag aftreden. Woorden die hij prompt, drie dagen later, in de praktijk omzette. Dante heeft hem in zijn 'La Divina Commedia' vereeuwigd als lafaard in de hel, maar de Kerk zelf heeft Celestinus V later heilig verklaard. Na Celestinus de Vijfde is er nooit meer een paus geweest die zich Celestinus heeft genoemd.

35. Nieuwste

Vraag: In 1954 begon de Tour de France in Amsterdam. De eerste etappe werd gewonnen door: 


A. Gerrit Schulting.


B. Wim van Est.


C. Wout Wagtmans.

Antwoord: C. Wout Wagtmans


36. 17e-18e eeuw
Vraag: De gebroeders Louys en Hendrick Trip zijn rijk geworden door de handel. Ze wilden het huis van Louis de Geer, Het huis met de Hoofden, in de schaduw stellen van hun eigen huis. Het zou een burgerpaleis moeten zijn. Na twee jaar bouwen werden de twee huizen aan de Kloveniersburgwal 29, die een gezamenlijke gevel hebben, in 1662 opgeleverd. Wat voor voorwerpen versierden de gevel, dakspant,…. van de panden?

A. Kanonnen

B. Zeilschepen

C. Schatkisten

Antwoord: A. kanonnen

 (Zwerver anekdote)

37. Oudheid- Griekse mythologie
Vraag: Acrisius was vanwege een voorspelling doodsbang voor kleinkinderen, daarom sloot hij zijn dochter enige Danae op. Tijdens haar gevangenschap werd zij echter toch bevrucht door Zeus die als een gouden regen tot haar kwam. Hoe doodde de kleinzoon die hieruit voortkwam, Perseus, zijn opa uiteindelijk per ongeluk?

Antwoord: Met een onhandige discusworp.

38. 19e eeuw

Vraag: Het was een erg koude dag op 4 maart 1841 toen de negende president van de Verenigde Staten zijn eerste toespraak als president hield. Hij gaf de langste toespraak in de Amerikaanse geschiedenis, bijna twee uur, en werd verkouden. De verkoudheid werd een longontsteking, en hij overleed een maand na zijn toespraak - de eerste president die overleed tijdens zijn ambtsperiode. Wat was zijn naam? Extra tip: Zijn kleinzoon Benjamin werd later ook president (de 23ste).

Antwoord: William Henry Harrison

39. Middeleeuwen

Vraag: Met welke Oosterse monarch onderhield Lorenzo I de Medici een reguliere correspondentie?

Antwoord: Met Sultan Mehmed II, de Ottomaanse veroveraar van Constantinopel, een vorst met grote bewondering voor de Italiaanse Renaissance die flirtte met het idee van Ottomaans Istanbul een ideale Renaissance-stad te maken.

40. Nieuwste

Vraag: Na de Oktober-revolutie ontstond er een burgeroorlog in Rusland. Hierin stonden het witte leger en het rode leger tegenover elkaar, maar er waren nog veel meer strijdende partijen. Een los verband van een aantal legers met soms anarchistische, nationalistische of niet-politieke ideologieën wordt ook wel gezien als het 'derde leger' tijdens de Russische Burgeroorlog. Het vocht soms mee met het Rode Leger, soms met de Witten en soms tegen allebei. De eenheden waren met name actief in de Kaukasus en in de Oekraïne en bestonden voornamelijk uit boeren en deserteurs. Met welke kleur wordt dit ‘ derde leger’ aangeduid?
Antwoord: Het Groene Leger of "de Groenen" (Зелёные; Zeljonye). 

Fout antwoord: Het Zwarte Leger. De term “het derde leger” wordt soms ook gebruikt voor het Zwarte Leger, maar dat waren alleen de anarchisten. 

41. 17e-18e eeuw

Vraag: Welke sterk alcoholische drank is in Amsterdam uitgevonden?

A. Beerenburg

B. Kandeel

C. Schelvispekel

Antwoord: A Beerenburg. 

Hendrik Beerenburg verkocht vanaf 1745 het kruidenmengsel, bedoeld om jenever smakelijker te maken, vanuit zijn huis op de Stromarkt vooral aan Friese "strontschippers", die met mest naar het Westland en de bollenvelden voeren. Het merk Sonnema, zoeter dan Hendrik het bedoelde en afkomstig uit Schiedam, heeft ons doen geloven dat het bij uitstek een Fries drankje is.
42. Oudheid

Vraag: Welke Romeinse veldheer slaagde er in 451 in om Attilla de Hun te verslaan?

Antwoord: Flavius Aetius. 

Aetius was een Romeinse generaal onder Valentinianus III.

Hij was in zijn kinderjaren diplomatiek gijzelaar van de Hunnen. Zo leerde hij zijn latere vijanden goed kennen en raakte bevriend met hun latere koning Rugula. Onder diens koningschap was het Aetius die een bondgenootschap met de Hunnen tot stand bracht. Hij gaf Pannonia aan de Hunnen en verleende hun een jaargeld in ruil voor vrede.


43. 19e eeuw 

Vraag: Welk schilderij van Edouard Manet schokte in 1863 de burgerij van Parijs en wordt door sommigen wel gezien als het begin van de kunststroming die het Impressionisme genoemd zou worden?

Antwoord: Déjeuner sur l’herbe, Middagmaal in het gras/Baden
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44. Geluidsfragment

Vraag: Naar aanleiding van welke gebeurtenis werd dit muziekstuk gecomponeerd en door wie? 

Antwoord: Shostakovich 11ste symfonie – Revolutie 1905

45. Middeleeuwen

Vraag: Wie was de zoon van Swein Forkbaard (940-985), die Engeland, Denemarken en Noorwegen verenigde in een personele Unie?

Antwoord: Knut de Grote 

46. Nieuwste
Vraag: De genocide in Rwanda in 1994 was geen plotselinge uitbraak van geweld. Het was een reeds lang geplande en voorbereidde gebeurtenis. Met name de radio werd door de aanstichters gebruikt om de Hutu’s tegen de Tutsi’s op te zetten. Voortdurend werd hen in symbolische taal ingeprent dat zij de rechtmatige eigenaren van de grond waren en dat die kakkerlakken van een Tutsi’s vernietigd moesten worden. Hoe heette de radiozender die deze hatespeech verspreidde?

A Radio Television Inyenzi

B Interahamwe FM

C Radio Television Libre des Milles Collines

D Hutu Power Radio

Antwoord: C. Radio Television Libre des Milles-Collines, RTLM, (milles collines, duizend heuvelen, naar de bijnaam van het land). 

Inyenzi betekent kakkerlakken, de interahamwe waren de strijdgroepen die begonnen met de moorden en Hutu Power Radio was de naam die de zender in de film Hotel Rwanda kreeg.

47. 17e-18e eeuw

Vraag: Onder wiens bevel werd Wenen in 1529 belegerd?
Antwoord: Sultan Süleyman de Grote (regeerde van 1520 tot 1566).

48. Oudheid

Vraag: Waar bevinden zich op dit moment de oorspronkelijke deuren van het Romeinse Senaatsgebouw?

Antwoord: In de St. Jan van Lateranen in Rome

49. 19e eeuw

Vraag: In de koloniale periode deelden de Fransen hun Afrikaanse koloniën in een paar bestuurlijke eenheden in. Eén zo’n eenheid was de AOF. Waar stond deze afkorting voor?

Antwoord: Afrique Occidental Français, Frans West-Afrika

50. Middeleeuwen

Vraag: Onder welke naam is Theophrastus Bombastus von Hohenheim de geschiedenis ingegaan?

Antwoord: Paracelsus (1493/1494 – 1541) Alchemist/medicus

51. Nieuwste

Vraag: De MI6-agent Ian Fleming schiep in zijn boeken de geheim agent James Bond. Gezegd wordt dat hij Bond voor een groot deel baseerde op een persoon die hij zelf als geheim agent tijdens de Tweede Wereldoorlog een tijd had moeten volgen. Wie was de man die hij met zoveel flair zag rokkenjagen, autoracen en stuntvliegen dat hij zijn hoofdpersoon wellicht naar hem modelleerde?

Antwoord: Prins Bernhard

52. 17e-18e eeuw

Vraag: Met het "Huis met de Bloedvlekken" wordt bedoeld:

1) Amstel 216

2) Keizersgracht 123

3) Singel 116

Antwoord: A Amstel 216. 

Dit huis werd in de 17de eeuw bewoond door de geniale diplomaat Coenraad van Beuningen, die van 1672 tot 1683 burgemeester was, maar uit zijn ambt werd ontzet wegens krankzinnigheid. Op de gevel van zijn huis tekende hij scheepjes en kaballistische symbolen, volgens de overlevering met zijn eigen bloed, maar waarschijnlijk met rode menie. 

Keizersgracht 123 is het Huis met de Hoofden, nu nog kantoor van het Gemeentelijk Bureau Monumentenzorg. Joost Ritman van de Bibliotheca Philosopica Hermetica heeft het gekocht. Singel 116 is het Huis met de Neuzen.

53. Oudheid

Vraag: U hoort nu een stuk uit Camille Saint-Saëns's opera ‘Samson et Delila’, uit de herziene versie van 1877. Het stuk gaat over een Romeins volksfeest. Dit feest werd in 186 voor Christus verboden door de Romeinse senaat, waarna een massaal protest tot stand kwam. Hoe heette dit feest?

Antwoord: het bacchanaal

54. 17e-18e eeuw
Vraag: Wat waren Potemkin/Potjomkin-dorpen?

A. In Potemkin-aardappelteelt gespecialiseerde Kolchozen

B. Kampen waar de weduwen en wezen van de muiters van de Potemkin werden geïnterneerd.

C. Nepdorpen in de Kaukasus

Antwoord: C Nepdorpen in de Kaukasus

 (Anekdote Generaal Potemkin en geliefde Catharina de Grote)

55. Vraag: De geallieerde invasie in Normandië voltrok zich op stranden die door de legerleiding van codenamen waren voorzien. De bekendste stranden heetten Utah en Omaha. Wat waren de codenamen van de andere drie stranden?

Antwoord: Sword, Juno, Gold 

 56. 19e eeuw

Vraag: Hoe heette de Chinese jongere broer van Jezus?

Anywoord: Hong Xiuquan (1812 - 1864)

Hong leidde, na in een droom door god bezocht te zijn, een grootscheepse kruistocht tegen het kwaad (in zijn ogen het Confucianisme en het Boeddhisme) die als de Taiping opstand de geschiedenis is ingegaan. Bij deze opstand, die tussen 1845 en 1864 woedde, verloren rond de 20 miljoen Chinezen het leven. 

57. Nieuwste

Vraag: Welk hoogbegaafd kind slaagde er in om het tot doctor in de chemie te schoppen met slechts 3 jaar basisschool?

Antwoord: Elena Ceaucescu (echtgenote van de Eik der Karpaten)

Publieksvragen

1.Vraag: Zet de volgende Frans-Engelse veldslagen op chronologische volgorde:

a. Slag bij Poitiers 

b. Slag bij Pondicherry

c. Slag bij Crecy

d. Slag bij Agincourt

Antwoord: c, a, d, b.
Slag bij Crecy-26 augustus 1346, Slag bij Poitiers- op 19 september 1356, Slag bij Agincourt-25 oktober 1415, Slag bij Pondicherry (India)-10 september 1756

2. Vraag: Noem de eerste vijf van presidenten van Amerika.

Antwoord: George Washington (1789-1797), John Adams (1797-1801), Thomas Jefferson (1801-1809), James Madison (1809-1817), James Monroe (1817-1825)

3. Vraag: In zijn nieuwste boek Orde en trouw laat Willem Otterspeer zien met welke intense hartstocht de bekendste en belangrijkste Nederlandse historicus van de twintigste eeuw, Johan Huizinga (1872-1945), zich in de geschiedenis verdiepte en hoezeer hij zich identificeerde met de middeleeuwse riddermoraal. 
Eerder publiceerde Willem Otterspeer ‘GROEPSPORTRET MET DAME’. Dit was een studie naar … ?

Antwoord: de universiteit van Leiden.
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